
Δελτίο τύπου καταγγελία ΣΕΛΜΑ για επίθεση σε εργαζομένους

Το σωματείο των εργαζομένων στο μετρό Αθήνας, ΣΕΛΜΑ, γνωστό για τους αγώνες του, εξέδωσε σήμερα
Τετάρτη 3/5 ανακοίνωση που πρέπει να ληφθεί υπόψη από όλο το συνδικαλιστικό κίνημα. Βιαιοπραγίες
όπως οι καταγγελόμενες δεν έχουν θέσει στο εργατικό κίνημα και πρέπει να καυτηριαστούν από όλους.
Πρωτίστως από τις δυνάμεις της ΔΑΣ/ΠΑΜΕ.Ολόκληρη η ανακοίνωση:

Αναφερόμαστε στα γεγονότα που έλαβαν χώρα κατά την συνεδρίαση του διοικητικού μας συμβουλίου, την
Παρασκευή 28/4/2023 στον χώρο του Σωματείου μας στα Σεπόλια, με δελτίο τύπου και όχι εσωτερική
ανακοίνωση, καθώς πιστεύουμε ότι τέτοια σοβαρά γεγονότα πρέπει να απασχολούν το σύνολο της τάξης
μας, των οργανώσεων και συνδικάτων μας. Συγκεκριμένα μετά την καταγγελία του Σωματείου μας που
αφορούσε μετακίνηση εργασιακής θέσης εκλεγμένου μέλους της ΔΑΣ (Λαγωνίκας Βασίλης) εκτός των
καθιερωμένων διαδικασιών (δεν ισχυριζόμαστε ότι οι διαδικασίες αυτές είναι οι πλέον διαφανείς και
αξιοκρατικές αλλά είναι οι καθιερωμένες) και όπως έχει γίνει σε όλες τις ανάλογες περιπτώσεις, η ΔΑΣ
αντέδρασε με τον πλέον αντεργατικό και “περίεργο τρόπο”.

Οι σύμβουλοι της ΔΑΣ (Κατσιγιάννης Σταύρος, Λαγωνίκας Βασίλης, Μαρνάς Κώστας) εμφανίστηκαν στο
συμβούλιο με την συνοδεία κάποιων εκτός του χώρου των συγκοινωνιών ανάμεσα στους οποίους
ξεχωρίσαμε τον εκλεγμένο με την ΔΑΣ στο εργατικό κέντρο Αθήνας Λουκάκο Κυριάκο και ο οποίος
μάλιστα βιντεοσκοπούσε την συνεδρίαση για κάποιο διάστημα μέχρι που έγινε αντιληπτός από κάποιους
εργαζόμενους. Η επεισοδιακή συνεδρίαση συμπληρώθηκε με συμπλοκή μελών της ΔΑΣ με εργαζόμενους.

Αντί μιας αντιπαράθεσης, στο φτωχό επίπεδο του υποκειμενισμού και των ύβρεων που επέλεξε η ΔΑΣ
απέναντι σε εκλεγμένους συναδέλφους και τον πρόεδρο, σαν σωματείο επιλέγουμε την πολιτική
αντιπαράθεση με την ΔΑΣ, όπου πιστεύουμε ότι βρίσκεται η ουσία της όποιας αντιπαράθεσης και πρέπει
να την αναδείξουμε μέσα από τον βούρκο των ύβρεων.

Και νομίζουμε ότι αρκεί για αυτό μια αναδρομή στα έργα και ημέρες της τελευταίας περιόδου του
Σωματείου μας για να γίνουν οι αιτίες αντιληπτές από τον καθένα. Κορυφαίο γεγονός αποτελεί η απόφαση
του Σωματείου μας να απαντήσει με 24ωρη απεργία την επομένη ημέρα του τραγικού δυστυχήματος των
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Τεμπών. Το ΣΕΛΜΑ έθεσε στο υψηλότερο σημείο της πάλης του την πλήρη επανεθνικοποίηση της ΤΡΕΝΟΣΕ
χωρίς αποζημιώσεις και όρους και την τιμωρία των ενόχων. Επιλέξαμε να κρατήσουμε αποστάσεις από
λαμπαδηφορίες και συγκεντρώσεις που έμεναν στο επίπεδο της διαμαρτυρίας και να απαντήσουμε με
απεργίες, αντίθετα από την ΔΑΣ που παρά την πλειοψηφία που διατηρεί σε εκατοντάδες σωματεία και
ομοσπονδίες, το μόνο που έκανε ήταν να ακολουθήσει τις προκηρυγμένες απεργίες του ΕΚΑ και της ΓΣΕΕ.
Στα κείμενά της δε, τόσο της ΔΑΣ όσο και του ΠΑΜΕ με την γνωστή μαεστρία, παρόλο που καταδίκαζε τις
ιδιωτικοποιήσεις πουθενά δεν ζητούσε την επιστροφή της Τρενοσε στο δημόσιο.

Αποστασιοποιηθήκαμε από τις συγκεντρώσεις του Σπόρτινγκ διαφωνώντας με την θέση της ΔΑΣ και του
ΠΑΜΕ για τον νόμο Χατζηδάκη, ιδιαίτερα με την κεντρική θέση “να μείνει στα χαρτιά”, προβάλλοντας
την δική μας για την πλήρη κατάργηση και απόσυρση του νόμου. Επίσης γιατί βλέπαμε ότι η συγκεκριμένη
συνεργασία δεν οδηγούσε μακρύτερα από κάποιες συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας.

Παλέψαμε την κατοχύρωση με νόμο των αυξήσεων που είχαμε πετύχει με την συλλογική σύμβαση
εργασίας του 2016, προκαλώντας το πρώτο ρήγμα στο ενιαίο μισθολόγιο που δημιουργεί θετικό
προηγούμενο για τους αγώνες και άλλων σωματείων στο δημόσιο και ευρύτερο δημόσιο τομέα. Η ΔΑΣ μας
κατηγόρησε ότι δεχτήκαμε αυξήσεις κάτω από τον πληθωρισμό και επίσης ότι δεχτήκαμε μισθούς με
επιδόματα αντί αυξήσεων στο βασικό μισθό. Όμως στην ίδια περίοδο το ΚΚΕ ψήφιζε το επίδομα των
αστυνομικών στην Βουλή.

Οι διαφωνίες μας στο ζήτημα της συλλογικής σύμβασης εργασίας και η γενικότερη θέση μας για πολιτική
και ιδεολογική ανεξαρτησία του συνδικάτου μας από το κράτος και τις κυβερνήσεις αλλά και από την
κηδεμονία οργανώσεων όπως η ΔΑΣ και το ΠΑΜΕ είναι που προκαλεί το μένος της ΔΑΣ προς το συνδικάτο
μας. Και ασφαλώς είναι δικαίωμα και επιλογή της ΔΑΣ και του καθένα να διαφωνεί. Ακόμη και το μίσος
δεν είναι αθέμιτο στις πολιτικές και συνδικαλιστικές αντιπαραθέσεις. Από το σημείο αυτό όμως μέχρι το
κάλεσμα αγνώστων σε εμάς στοιχείων, συμμάχων της ΔΑΣ, στην διαδικασία διοικητικού συμβουλίου και
την συμπλοκή τους με εργαζόμενους του μετρό, απέχει άβυσσος. Δεν πρόκειται να κλείσουμε το στόμα
μας σε κανένα ζήτημα ούτε σε εκείνα που αφορούν αδιαφανής μετακινήσεις προαγωγές και διακριτή
μεταχείριση. Ο καιρός της ΟΠΛΑ και του Μπαρζιώτα που μαχαίρωναν αριστερούς διαφωνούντες στα
σκοτάδια, έχει περάσει ανεπιστρεπτί.

Απευθύνουμε αυτό το δελτίο τύπου προς ενημέρωση σε όλες τις οργανώσεις, πρωτοβάθμια σωματεία,
ομοσπονδίες εργατικά κέντρα και στην ΓΣΕΕ απαιτώντας να πάρουν θέση. Απευθυνόμαστε επίσης στις
διοικήσεις της ΔΑΣ του ΠΑΜΕ και του ΚΚΕ και απαιτούμε να δώσουν στην δημοσιότητα τα ονόματα των
καλεσμένων τους. Οι “καλεσμένοι” της ΔΑΣ χτύπησαν συναδέλφους και δεν πρόκειται να το αφήσουμε
έτσι.

Το ΔΣ του ΣΕΛΜΑ


